

Let izhaja od oktobra 1947
kot tednik — Od 1. januarja
1958 kot poltednik — Od
1. januarja 1960 trikrat te-
densko, in sicer ob pone-
deljkih, sredo in sobotah

GLAS

KRANJ, PONEDELJEK, 7. OKTOBRA 1963 —
LETO XVI. — ST. 117 — CENA 10 DINARJEV

Ustanovitelji: občinski odbori SZDL Jesenice,
Kranj, Radovljica, Škofja Loka, Tržič — Izdaja
CP »Gorenjski tisk« — Urejuje uredniški odbor
— Glavni in odgovorni urednik Gregor Kocijan

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Veličastna proslava 20-letnice kočevskega zbora

Cilji, ki so bili takrat pred nami, se naglo uresničujejo

je v svojem govoru dejal sekretar CK ZK Slovenije Miha Marinko

Nad 50.000 udeležencev je pozdravilo tovariša Kardelja, Rankoviča in
visoke predstavnike ter delegacije iz vseh bratskih republik, iz Trsta in
Koroške

KOČEVJE, 6. oktobra — Z veličastnim zborovanjem,
ki je bilo danes tu v Kočevju, se je zaključilo obširno
praznovanje 20-letnice Kočevskega zbora odposlancev slo-
venskega naroda. Na proslavi je govoril sekretar CK ZK
Slovenije tovariš Miha Marinko.

Slovesnosti se je udeležila dele-
gacija Socialistične republike Jugo-
slavije na čelu s podpredsednikom
republike ALEKSANDROM RAN-
KOVICEM, zatem predsednik zvez-
ne skupščine EDVARD KARDELJ,
predsednik skupščine SR Slovenije
IVAN MACEK in mnogi pred-
stavniki političnega in družbenega
življenja, med katerimi je bil BO-
RIS KRAIGHER, LIDIJA SENT-



Na slavnostnem zborovanju ob 20-
letnici Kočevskega zbora odposlan-
cev slovenskega naroda je govoril
sekretar CK ZKS Miha MARINKO

Ob tednu matere in otroka

Enoten program in skupno delo

Nadaljevanje prizadevanj za ureditev
otroškega varstva.

V letošnjem tednu matere in
otroka od 6. do 13. oktobra — se
nadaljujejo prizadevanja, ki so
bila začeta že v lanskem letu —
za zagotoviti dovolj materialnih po-
moči za varstvo otrok zaposlenih
matere in za pomoč tistim, ki so
potrebni posebne pomoči. V
trajna akcija, ki naj bi ob tej pri-
ležitosti dobila le novih spodbud,
namen tega pa je to tudi čas za
organiziranje dela in za izdelavo novih

Med najvažnejše pa tudi najza-
nemljive naloge, ki so pogoj za
uspeh pri omenjenih prizadeva-
njih, sodi koordinacija dela vseh
organizacij v krajevni skupnosti in
na nivo in komuni, združitev sred-
stev in enotni programi dela.
Prav cepitvenje sil je tisto, ki po-
moči omogoči uspešno delo.
To je tudi v skladu s parolo UNI-
CEP in mednarodne umije za otro-
ka — 7. oktobra. V njej je
poudarjeno, da mora biti družbena
skrb za otroka naloga vsakega na-
rodne in države, njihova obveznost
pa je izobraževanja in vzgoje dr-

JURC, VIDA TOMŠIČ, JANKO RU-
DOLJ, FRANC LESKOŠEK, JO-
SIP VIDMAR, BORIS ZIHERL,
člani izvršnega sveta Slovenije,
mnogi odposlanci zgodovinskega
Kočevskega zbora, predstavniki
JLA, voditelji partizanskega gibanja
in političnega življenja in iz-
gradnje oblasti v času narodno-
osvobodilne vojne.

Popoldne so se nadaljevale še
mnoge kulturne, športne in zabavne
prireditve. Prireditve z različni
razstavami in svečanostmi so bile
že malone ves teden. Malo mesto
Kočevje se je za ta zgodovinski
dogodek posebej skrbno pripravilo,
obnovilo, uredilo in oplešalo ter se
zlasti za današnji dan spre-
menilo v enotno organizirano go-
stišče in zabavišče.

Dosežen je velik napredek

Ko so od visokih zidov okoliških
hiš polegli odmevi mogočne pesmi
»Vstanite v suženjstvo zakleti...«,
je prišel na govorniško mesto to-
variš Miha Marinko.

Najprej je tovariš Marinko go-
voril o pomenu Kočevskega zbora
po dvoletnem oboroženem boju
protu okupatorju in o njegovem
pomenu pri nadaljnjem utrjevanju
oboroženih sil ter izgradnji
oblasti. Naš boj in končna zmaga
je bila pogojena s tem, da je bila
na čelu vsega gibanja organizirana
sila — Komunistična partija, ki je
v sklopu teženj vseh jugoslovanskih
narodov na čelu s tovarišem
Titom prikazala množicam ne le
osvoboditev, marveč zahtevo po
lepšem življenju in jasni prihod-
nosti.

Potem, ko je omenil prve povojne
težave za obnovo dežele, ki
smo jih morali izvršiti sami brez
tuje pomoči, ko je spomnil na ne-
pričakovane težave, ki so nam pri-
zadevale hud udarec tudi v 1948.

žaviljanov bodočega sveta, v katerem
morajo živeti narodi v miru,
svobodi in enakopravnem sodelo-
vanju.

Problematika otroškega varstva
bi morala zavzeti pomembno me-
sto v statutih občin, ki so v tem
času v pripravi. Sodelovanje naj bo
širšega kroga občanov naj bo za-
gotovilo za to, da bodo pravice in
dolžnosti občanov tudi na tem tako
zelo pomembnem področju zajete
v celoti in dobro obdelane.

Problem otroškega varstva na-
raščajo vzporedno z večanjem za-
poslenosti staršev in so posebno
poreči v večjih delavskih sredi-
ščih. Tako je na primer občinska
skupščina Kranj naročila centru
za socialno delo, da izdela pro-
gram razvoja otroškega varstva.
Center je izvedel anketo pri star-
ših in v gospodarskih organizacijah,
njene rezultate bodo obrav-
navali vsi pristojni organi in iz-
delali dolgoročen program razvo-
ja varstva, kjer bodo upoštewane
vse oblike varstva v šoli, v vzgoj-
no-varstvenih ustanovah, na Igriš-
čih, letovanjih, v klubih in de-
lavnicah in drugje.

letu, je tovariš Marinko dejal, da
se cilji, ki so bili takrat pred nami
na Kočevskem zboru zelo naglo
uresničujejo. Slovenija ima danes
samo še okrog četrtno prebiva-
vstva, ki se preživlja s kmetij-

vtom, medtem ko jih je bilo 1939.
leta 55 odstotkov. Narodni dohod-
ek se je v tem času povečal za
približno trikrat. Dosežen je velik
napredek v gospodarstvu, zdrav-
stvu, v kulturno-prosvetnem pogle-
du itd. Na visokih šolah imamo
danes približno osemkrat več slu-

Nadaljevanje
na 2. strani 1



Množica desettisočih ljudi iz vse Slovenije, ki se je včeraj zbrala v Kočevju, poslušala govor
tovariša Marinka

S plenuma ObSS Radovljica

Skrajno kritičen položaj

Občinski sindikalni svet terja odločne in korenite ukrepe v »Plamenu«
— Zadeva s poizkusnim obratovanjem samo otežkoča rešitev problema
— Komisija za družbeni nadzor predlaga trajno sanacijo nenormalnih
razmer — Absolutistični režim duši pobude

Splošno gospodarsko in finančno
stanje v Plamenu je do kraja
kritično in nujno terja rešitev.
Za občino pomeni problem številka
1 in ga je nujno treba reševati
odločno in korenito. Takšno je
bilo stališče članov plenuma
ObSS na petkovem posvetu, po-
doben duh veje tudi iz zaključkov
posebne komisije za družbeni
nadzor, ki je pregledala stanje v
Plamenu, analizirala in predlagala
ukrepe. — Vsako opleševanje
ali opravičevanje položaja in kri-
tičnih razmer je samo v škodo
celotnega delovnega kolektiva in
komunalne skupnosti. Proizvodnja
in je v letu 1963 dosegla najnižjo
stopnjo. Letna odplačila od naj-
etih kreditov so tolikšna, da jih
Plamen pri najboljši volji ne bo
zmožl. Letošnja proizvodnja do-
sega komaj polovico že tako niko
postavljenega plana. V prvem
polletju je podjetje zaključilo po-
slovanje z 32 milijoni nepokritih
osebni dohodkov. Tudi finančni
rezultat je skrajno negativen, ker
mora podjetje pokrivati izgube,
namesto da bi prihranilo za sklade.

V težavnem položaju
Ker dela podjetje v poizkusni
proizvodnji, ni obvezno plačati
prispevka od dohodka, vendar
takšno stanje samo otežkoča re-
šitev problema.

Nesmotno in negospodarsko iz-
vršena investicijska vlaganja so
privedla Plamen v težavnem polo-
žaju, saj nove delovne kapacitete

niso izkoriščene. Podjetje bi sicer
moralo na sedanji stopnji rekon-
strukcije izkoristiti vse možnosti
specializacije in delitve dela. Tej
nalogi pa s sedanjim strokovnim
kadrom, ki ga v podjetju tako
rekoč sploh ni, ne more biti kos.
Menda je Plamen v tem primeru
edinstven primer daleč naokoli,
da na 403 zaposlenih nima niti
enega inženirja in samo 4 tehni-
ke. Sedanji kader ne more rešiti
težavnih tehnoloških in organiza-
cijskih nalog.

Kdo je kriv

Po vsem tem se nam razumljivo
vsiljuje vprašanje, kdo je kriv
za takšno stanje. Namesto odgo-
vora naj navedemo naslednji pri-
mer: Po dogovoru z ObSS so skli-
cali za soboto, 5. oktobra, izredno
zasedane delavskega sveta v Pla-
menu. Dan prej, to je v petek, pa
je direktor napovedal sestanek
upravnega odbora, hkrati pa je
preprečil sklic delavskega sveta
za soboto. Ta primer in še vrsto
drugih, o katerih pripovedujejo
sami člani delovnega kolektiva,
priča, da so notranji medsebojni
odnosi nepravilni in nedemokra-
tični. Kako more direktor pose-
gati v osnovne pravice voljenih
organov in ljudi. Pa še drugo
vprašanje: Ali delavski svet in
sindikalna organizacija res nima-
ta nobene besede in veljave? Ali
naj o proizvodnih in o drugih
gospodarskih ter strokovnih pro-
blemih odloča en človek? V tem

Nadaljevanje
na 2. strani 3

Deset dni pred zaključkom vpisovanja posojila

Uspeh je vse večji

Na Gorenjskem je že vpisano
okroglo 337 milijonov dinarjev posojila,
v celotnem ljubljanskem okraju pa
1600 milijonov dinarjev

Kranj, 5. oktobra — Samo danes so iz vpisnih mest na
Gorenjskem poročali, da je na novo vpisanega posojila za
8 milijonov in 621.000 dinarjev, tako da so opoldne na
vseh službah družbenega knjigovodstva imeli vknjiženega
skupno 337,315.000 dinarjev posojila za obnovo in izgrad-
njo Skopja. V celotnem našem okraju pa je bilo že včeraj
vpisanih milijardo in 578,736.000 dinarjev.

Največji uspeh so danes dosegli
v KRANJSKI OBCINI, in sicer za
novih 5 milijonov in 520.000 dinar-
jev. V JESENJSKI OBCINI so danes
vpisali 946.000 dinarjev, v
TRZISKI 844.000, v RADOVLJSKI
283.000 in v SKOFJELOSKI OBCI-
NI 1,028.000 dinarjev novo vpisa-
nega posojila.

Gospodarske organizacije v glav-
nem še niso vpisale. Pričakujejo,
da bodo v prihodnjem tednu sa-
moupravni organi razpravljali o
tem in po svojih možnostih izlo-
čili iz skladov del sredstev za po-
moč Skopju. Doslej je vpisalo po-
sojilo samo 16 gospodarskih orga-
nizacij v skupni višini 48,860.000
dinarjev.

To nedeljo, 6. oktobra, pričakuje-
jo povsod večji odziv pri kme-
čkem prebivalstvu. V nekaterih
občinah so to posebej pripravili,
da bi ljudem na vasi olajšali poti
in izgubljanje časa. Prav tako pa
tudi vpisovanje raznih svobodnih
poklicev (obrtniki itd.) ni dobilo
še zamaha. V kranjski občini so
do danes opoldne zabeležili 708 ta-
kih vpisnikov, v tržički občini 461,
Nadaljevanje
na 2. strani 2

Prihodnje delo škojeloških komunistov

IVAN GORENC —
novi sekretar ObK
ZKS Škofja Loka

SKOFJA LOKA — Na nedavni
razširjeni seji občinskega komi-
teta Zveze komunistov v Škofji
Loki so kot prvo obravnavali od-
meve, ki jih je v javnosti povzro-
čil V. plenum CK ZKJ in nekate-
ra vprašanja, ki so s tem v zvezi.
Na razširjeni seji komiteja so obrav-
navali tudi program in smer-
nice dela ObK ZK Škofja Loka v
prihodnjem obdobju. Del razpra-
ve na torkovi seji je bil name-
njen tudi vlogi in nalogam komu-
nistov pri izvedbi vpisa ljudskega
posojila za obnovo in izgradnjo
porušenega Skopja.

Ker sprejema dosedanji sekre-
tar ObK ZK Škofja Loka Franc
Urevc novo službeno dolžnost, so
na tej seji za novega sekretarja
imenovali dosedanjega sekretarja
tovarniškega komiteja v LTH in
poslanca v republiškem zboru
skupščine SR Slovenije Ivana Go-
renca. Novoizvoljeni sekretar bo
prevzel dolžnosti 15. oktobra. —

St. 8.



Visoki gostje — predsednik zvezne skupščine Edvard Kardelj, član
JK CK ZKJ Franc Leskošek in podpredsednik SFRJ Aleksander
Ranković — prihajajo na tribuno, pozdravljeni od številnih udele-
žencev kočevske slovesnosti

TE DNI PO SVETU

MEHISKO GLAVNO MESTO NAVDUŠENO SPREJELO PREDSEDNIKA TITA

Mehiški časopis posvečajo obisku naših državnikov veliko pozornost. Ob sprejemu v glavnem mestu so časopis zapisali: »Množice so navdušeno pozdravile Tita. Može so jokali.« Sprejem je bil res zelo prisrčen. Tito je postal častni mešan Mehike.

PLENUM CK KP FRANCIJE

V Parizu se je začel sestanek CK KP Francije. Na dnevnem redu sta referata »Enotni boj za mir in demokracijo« ter »Položaj v mednarodnem komunističnem gibanju«.

ZDA SO UKINILE POMOČ HONDURASU IN DOMINIKANSKI REPUBLIKI

Ameriški državni sekretar za zunanje zadeve Dean Rusk je izjavil, da so ZDA zelo zaskrbljene zaradi vojaških udarov v Hondurasu in Dominikanski republik. Izjavil je tudi, da umikajo svoje vojske in gospodarske misije. V sedanjih pogojih ni mogoče nobeno sodelovanje s tema državama v okviru Zveze za napredek, niti za normalizacijo diplomatskih stikov.

SPOPADI V VENEZUELI

V Caracasu je prišlo do spopada med policijo in skupino pripadnikov osvobodilnega gibanja. Življenje je izgubilo šest ljudi, več pa je bilo ranjenih.

Vsestranska dejavnost

Jeseniška delavska univerza je izdelala program svojega izobraževanja

Zgledu tržiške delavske univerze, ki je pred nedavnim izdala prikljen prospekt, s katerim je seznanila javnost s svojim izobraževalnim programom v sezoni 1963/64, je te dni sledila tudi delavska univerza na Jeseničah. Razen treh področij izobraževanja — družbenega, strokovnega in splošnega — ima jeseniška delavska univerza tudi tehnično-propagandni servis, ki bo izposojal filme in diafilme, izdeloval zidne liste, flanelogramе in ostala pozorila za odkup ali posojilo, posojal razna tehnična sredstva (magnetofon, epidaskop, diaprosjektor, kinoprojektor itd.) in opravljal razno propagandno službo.

Jeseniška delavska univerza ozroma njen oddelek za družbeno izobraževanje bo v letošnji izobraževalni sezoni organizirala po naročilu gospodarskih organizacij, zavodov ter ustanov in družbenopolitičnih organizacij seminarje in predavanja z družbeno-ekonomskega področja. Ti seminarji so namenjeni predvsem upravljavcem, članom organov delavskega in družbenega samoupravljanja, vodstvenim kadrom in družbenopolitičnim delavcem. Vendar pa samo z organizacijo omenjenih seminarjev še ni izčrpana dejavnost družbenega izobraževanja, saj bo delavska univerza priskočila na pomoč pri dopolnilnem splošnem in družbenem izobraževanju mladine, na željo delovnih organizacij bo izdelala programe potrebne po družbeno-ekonomskem izobraževanju proizvajalcev, naročnikom bo posredovala ugotovitve iz določenih analiz in poročil.

Oddelek za splošno izobraževanje bo organiziral šolo za domačjo mladino in šolo za starše v okviru roditeljskih sestankov. Razen jezikovnih tečajev bo delavska univerza v okviru splošnega izobraževanja v vseh večjih krajih jeseniške občine priredila predavanja s področja zdravstva, knjižnosti, umetnosti, kulture, kmetijstva itd. Razen tega bo jeseniška delavska univerza organizirala tudi strokovno izobraževanje, saj naše gospodarstvo potrebuje hitrejši in ustrežnejši sistem izobraževanja od tistega, ki smo ga pododovali. Stari način triletnega izobraževanja kvalificiranih delavcev je bolj ali manj preživel, zato je nujno, da prehajamo k sodobnejši konceptiji izobraževanja strokovnih kadrov, ki jih naše gospodarstvo vsak dan zahteva. — V vseh oblikah strokovnega izobraževanja — tako zagotavlja jeseniška delavska univerza — bodo predavali strokovnjaki praktiki.

Tudi izobraževalnemu programu jeseniške delavske univerze je priložena prijava, ki pa je sicer samo informativna. Polnodeljavno prijavo z vsemi obveznostmi področja kandidati šele na prvem skupnem sestanku prijaviteljnih slušateljev in predstavnikov delavske univerze, na katerem se seznanijo tudi z vsemi pogoji. Rok za prijavo poteče 10. oktobra. I. P. — P. J.

Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki

Zelezo je treba kovati, dokler je vroče; zato bi bilo prav, če bi letošnje zasedanje Generalne skupščine OZN kar najbolj izkoristilo ugodno priložnost in vplivalo na veljavo, da bi opustile tekmovalne v oboroževanju. Nekateri namreč trdijo, da še nikoli ni bilo ugodnejšega vzdušja in večje pri-

Ni dvoma, da spricho moskovskega sporazuma (začel bo veljati 10. oktobra) lahko z večjo gotovostjo pričakujemo, da bomo šli še korak naprej, kar naj bi pognalo sence in človeštvu pokazalo svetlejšo pot. Zavzetost, s katero so se na letošnjem zasedanju mnogi predstavniki lotili številnih

bolj boleče naslednje stvari: popolna razorožitev, odprava kolonializma, vprašanje razvoja dežel v razvoju, vse oblike diskriminacije itd. Ker smo pričr izboljšanju odnosov med Vzhodom in Zahodom, lahko seveda tudi upamo, da nam bo razočaranje tokrat vsaj delno prihranjeno.

nih narodov. Videti je, da bodo potrebna resna prizadevanja, če hočemo, da se napetost v svetu prav zaradi številnih tovrstnih nerešenih vprašanj ne bi povečala. Podatki o vrednosti proizvodnje dežel v razvoju razkrivajo precejšnje težave in »problem razvoja« v razvoju pomeni poglavitni ekonomski problem na svetu.

pomembnosti. Sporazum o miru vedr pošiljanja umetnih vajenikov z jedrskim orožjem na neobdelane zemlje, ki po mnenju svetovne premlajen uspeh glede na situacijo, razodeva za naprednejšo ljnost začeto nadaljevati.

Sence se umikajo

pravilnosti kot prav sedaj. Ob vsakem zasedanju smo ugotavljali, kako bi bilo nujno, da bi prišlo do rešitve najrazličnejših perečih problemov, ki ogrožajo miren razvoj človeštva, vendar smo bili ob koncu velikokrat razočarani. Ob letošnjem 18. zasedanju Gen. skupščine so želje še toliko bolj goreče, hkrati pa je večji tudi optimizem.

težkih vprašanj, vzbujajo prepričanje, da se v glavnem vse države članice OZN dobro zavedajo, kako nujno so potrebni ukrepi, ki naj pomagajo — razvojni uganke v mednarodnih odnosih. To zasedanje naj bi razrešilo čimveč problemov, saj so mnogi že tako preči, da rešitev ne kaže zavlačevati, če hočemo, da ne bo izbruhnil zopet kakšen požar. Jasno je, da so v ospredju še vedno naj-

Leč se je že začel tajati. Vse-spolšno dobro voljo ne morejo pokvariti drobne praske, ob katerih je sicer potrebno takoj posredovati, vendar pa ne morejo bistveno vplivati na dogajanje v prihodnosti. Vse skupaj je pod močnim vplivom problema razorožitve, vendar pa tudi ostala vprašanja krepko prihajajo do izraza. Dežele v razvoju pričakujejo ogromno od Organizacije združe-

Kolonializem in rasno razlikovanje sicer preživljata zadnje trenutke, vendar pa lahko povzročita še marsikatero nevesečnost. Vprašanje neodvisnosti priliva olje na ogenj napetosti.

Obdobje po moskovskem sporazumu označujeta pripravljenost in dobra volja, zato lahko trdimo, da je zelo primeren čas za narlo in učinkovito sporazumevanje. Res bi bilo treba »od dobrih besed preiti k dobrim delom«, zaradi vsako zavlačevanje v tem trenutku se bo kasneje brido mlačevalo. Čeprav nas niso preveč zadovoljili, a so nas vseno razveselili trojni razgovori, ki so doslej potekali ob zasedanju Gen. skupščine in ki so obrodili drobne sad, vendar pa kljub temu takšen, da mu ne gre odrekati

Toda kljub vsemu uspehu, ki se bo urenilo prepričanje sekretarja J. U. Tanta. »da priložnost, ki jo človeštvo tako pričakuje, ne bo izpuščena zaradi nacionalnih interesov in da vsakršna stvar miru na svetu ne vlada nad kratkotrajnim političnim ozir.« — G. K.

Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki



Takoj zatem, ko so v soboto v Kranju odprli vrata prenovljene blagovnice Kokra, si je nove prodajne prostore ogledalo zelo veliko Kranjčanov in okoličanov

Velika pridobitev

Nova blagovnica podjetja »KOKRA« je prva te vrste v Kranju in na Gorenjskem sploh — V devetih oddelkih zaposleno 65 prodajalcev

KRANJ, 6. oktobra — Številni gostje, ki so se udeležili včerajšnje otvoritve blagovnice »Kokra« in prvi kupci niso skoparili s pohvalami na račun urejenosti lokalov in pridobitve, ki jo blagovnica predstavlja tako za mesto kot tudi za okolico. Njen največji pomen je v tem, da je pri-maknila velik delež k sicer tako obremenjeni in skromni trgovski mreži na našem območju.

Preurejanje starih prostorov je bilo dolgotrajno in precej drago (skupaj z opremo je veljalo okoli 55 milijonov dinarjev) vendar zelo uspešno. Notranja ureditev in razporeditev prodajnih oddelkov z zelo obogatim asortimentom zaslužijo vso pohvalo. — Razen številnih novih uzodnosti, ki so jih z novo blagovnico delovni potrošniki, so se izredno izboljšali tudi delovni pogoji zaposlenih. V dveh izmenah bo v devetih oddelkih blagovnice skunaj z valenci delalo 65 prodajalcev.

Prenovljeno in razširjeno blagovnico je otvoril podpredsednik občinske skupščine Kranj Slavko Beznik, ki je v svojem nagovoru osvetlil pomen pridobljenih prodajnih prostorov v sklopu problemov trgovske mreže v Kranju. — Navedel je, da sedanjí trgovski lokal ni zadoščajo naraščajočim potrebam. Samo v mestu se letno poveča prebivalstva za več kot 970 oseb. Domnevalo, da se bo do leta 1970 kunnna moč prebivalcev povzela za 33 odstotkov in bo za bla-

govno potrebno v komunl na voljo 11 milijard dinarjev. Razen tega je Kranj pomemben trgovski center, v katerem lahko pričakujemo tudi porast maloobmojnega in tujskega prometa.

Na manufakturno in konfekcijsko trgovino odpade sedaj dobri 2 milijardi prometa, razploga pa le s 743 kv. metri prodajne površine tako, da na en kvadratni meter odpade skoraj 3 milijarde dinarjev prometa, namesto 850 tisoč, kot predvideva normativ. Za normalizacijo pogojev v tej stroki bi morali predvidoma v sedemletnem obdobju zgraditi preok tisoč kvadratnih metrov novih prodajnih površin. S.

Mladi proizvajalci o svojih problemih

Te dni potekajo na področju škofjeloške komune letne konference tako tovarniških kot vaških aktivov ZMS. Doslej jih je bilo že 9, v ostalih 16 aktivih pa naj bi bile zaključene v prvi polovici tega meseca. Zakaj občinska mladinska konferenca je predvidena v drugi polovici naslednjega meseca. Na dosedanjih konferencah so mladi občani razpravljali predvsem o dvigu produktivnosti, o delovni disciplini, o stanovanjskem problemu samskih delavcev ter o uveljavljanju mladih v organih samoupravljanja in njihovih nalogah.

Na splošno velja poudariti dokaj kritično ugotovitev glede številna razpravljavcev na omenjenih konferencah, čeprav so bile razprave razmeroma zadovoljive. Kaj je temu vzrok? Nepoznavanje problematike ali bojazen pred morebitnimi posledicami zaradi izrečnih besed? Pri tem pa morda ne bi bilo odveč, da povzamemo nekaj misli z razprave na konferencah v Elri in LTH.

V Elri so razpravljali predvsem o delovni disciplini in o nalogah mladih proizvajalcev, ki jih bo prinesel novi statut podjetja. Pri tem so poudarili: s statutom podjetja bo prešlo vse več dela in odgovornosti na mlade ljudi, za kar pa morajo biti pripravljeni. Težiti je treba, da bi si izpopolnili znanje, zakaj je tako bo moč dosegati večjo produktivnost vsa ga kolektiva. Mladi eltehajevci so se v razpravi dotaknili vprašanja vzgoje oziroma strokovnega usposabljanja vajencev in spremljanje njihovih dela. Razprava je dala tudi nekaj dobrih misli glede odnosov gospodarska organizacija — študenti. — St. S.

Za odpravo zastojev v proizvodnji in nesmotrnosti v planiranju so temeljite analize

Z razliko od nekaterih dosedanjih sej ima prihodnje zasedanje občinske skupščine v torek, 8. oktobra na dnevnem redu le 5 točk. Razprava pa, kot kaže pomembnost dnevnega reda, se bo omejila le na tri glavna vprašanja: statusi delovnih organizacij, obravnava ekonomskega položaja v podjetju Plamen Kropa ter vprašanje ekonomičnosti in smotrnosti investicij za rekonstrukcijo obratov LIP Bled.

Za prvo točko je pripravil iz-črno poročilo o statutih v podjetjih občinski sindikalni svet. Občinska skupščina se bo to pot prvikrat lahko seznanila z vra-

Nadaljevanje s I. strani

1 Cilji, ki so bili takrat pred nami, se naglo uresničujejo

Štatejev kot pred vojno. Višje in visoke šole imajo danes toliko slušateljev, kot je trenutno vsega kadra s tako izobrazbo. To dokazuje velike spremembe in zagotavlja nadaljnji npredek.

Današnje naloge

Vendar pa samo to ne zadostuje. Treba je misliti na današnje in prihodnje naloge v našem družbenem in gospodarskem razvoju, o katerih je pred kratkim razpravljala tudi republiška skupščina. Sem sodi zlasti vsa skrb za kvaliteto izdelkov v gospodarstvu, v tehnološkem izpopolnjevanju proizvodnje in utrjevanju samoupravnega sistema. Sedaj izdelujemo sedemletne načrte. Epa od glavnih stvari v teh načrtih bi morala biti perspektiva v povečanju delovne storilnosti ob uveljavljanju sodobne mehanizacije. Hkrati ob tem pa je treba predvideti tudi dvigovanje osebnih dohodkov in dati delavcem jasno perspektivo. To zlasti velja za prejemke nižjih kategorij. Se lani je bilo 23 odstotkov vseh zaposlenih, ki so imeli osebne dohodke v povprečju nižje od 20.000 dinarjev. Sedaj se je ta odstotek znižal le na 12, želeli pa je, da ne bi bilo nobenega zaposlenega s takim dohodki.

Pred zaključkom svojega govora je tovariš Marinko dejal, da proti odpravljanju raznih težav in slabosti, ki izvirajo iz našega gospodarskega in družbenega razvoja je edino sredstvo organizirano in povezano delo vseh socialističnih sil. Po govoru tovariša Marinka so navzoči z velikim odobravanjem potrdili pozdravno pismo tovarišu Titu. Zatem pa so znova odjeknile revolucionarne pesmi in celotno okrašeno mesto je zaživel v srečanju med mnogimi borci, aktivisti in organizatorji, ki so se po dveh desetletjih znova videli. — K. M.

2 Uspeh je vse večji

v radovljiški 376, v jeseniški pa ni samo 52 in v škofjeloški 100 take vpisnike. Pričakovati je, da bo v prihodnjih dneh vpisanih med kmeti in svednimi podjetniki še dalo precejšen prispevek k danjim naporom zaposlenih v delovnih organizacijah. Prav tako pričakujejo, da bodo člani strokovnih upravlnih organov v delovnih organizacijah z razumovanjem pravljali o posojilu in izposojilu toliko, kolikor trenutno lahko grešajo brez škode za redno slovanje. — K. M.

3 Skrajno kritičen položaj

primeru je Plamen naravnog zgleđen primer, kam lahko gospodarstvo podjetja, če bi samo samoupravljanje ne veljav!

Bilo je očitno, da

Po pričevanju samih kolektiva je direktorji absolutističen režim zari marsikatero pobudo in hkrati pa je privedel položaj daleč, da so posamezni strojniki zapuščali podjetje. Se je položaj samo poslabšal, vzlic temu pa lahko trdimo, tudi subjektivne sile niso izločile svojega niti niso izločile osnovnih pravic demokratične in samouprave, da bi odpravili nezdruve razmere, je bilo vendar očitno, da gospodarstvo delovne organizacije no nazaduje!

Politični in drugi organi so vodstvo Plamena sicer imeli na kritično stanje, v kretnih ukrepov pa ni ostalo je vse pri starem, ni občinska skupščina posebene komisije za družbeni zor, ki je raziskala stanje in lagala ukrepe.

Zo normalno korišćenje ječih kapacitet je nujna naša organizacija dela in vsaj 10 inženirjev in tehničar komercialnih uslužbencev v novih delavcev. Potrebne pa tudi kadrovske spremembe v stvu podjetja, podaljšanje odplačevanje rednih in obveznosti, delitev dela menom in Verigo Lesce prejšnji ureditvi obstoječih blemov v Plamenu. — J. B.

10. krajevni praznik v Preddvoru

Preddvor, 6. oktobra vavci bivše občine Preddvor nes zvečer zaključili s njem tradicionalnega praznika. Ob njem vsako leto de spomin na ustanovitve NOO v Mačah pri Preddvoru množičnega preseljevanja vavstva v koncentracijska

nih delavcev, je Ksenija kot predstavnica Narodne le, podala življenjski iskarka in strokovno talmginalna razstavljena dela. Razstava, ki je posvečena nuel Kočevskega zbora, je zanimivejših, kar je dokazal ritev in nedeljski obisk. rral bodo kolektivne sodelavci na katerih bodo mladini dela predstavnik Narodne iz Ljubljane.

